

PRIMĂRIA COMUNEI VOITEG  
19 FEB. 2024  
Nr. 549

# RAPORT

PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A  
UNITĂȚII ADMINISTRATIV-TERITORIALE COMUNA VOITEG,  
ÎN ANUL

2023

*“Doamne, dă-mi putere să accept lucrurile pe care nu le pot schimba, curajul pentru a schimba lucrurile pe care le pot schimba și înțelepciunea de a face diferența între ele!”*

**PRIMAR,  
POP NICULAE-IOAN**

## CUVÂNT ÎNAINTE

Stimați cetățeni, stimați consilieri

În anul 2023, la fel ca și în anul precedent, principalul obiectiv al administrației locale a Comunei Voiteg a fost gestionarea eficientă a resurselor bugetare și atragerea de fonduri pentru dezvoltare locală din diverse surse de finanțare, în scopul demarării de investiții pentru asigurarea bunăstării cetățenilor. Conducerea și aparatul de specialitate ale Primăriei Comunei Voiteg au fost orientate permanent pentru crearea unei administrații publice locale eficiente în folosul cetățeanului, de a face demersurile necesare pentru dezvoltarea comunei, într-un mod echilibrat, gestionând eficient bugetul, ca urmare a identificării corecte a nevoilor și priorităților comunității. Raportul pe care îl prezint, îl consider, înaintea cerinței impuse de lege, datorita mea morală de a aduce la cunoștința cetățenilor activitatea desfășurată împreună cu salariații instituției, de a realiza conform datelor furnizate și centralizate, o radiografie fidelă, mai puțin formală a modului în care au fost cheltuiți banii publici, în scopul îndeplinirii obiectivelor din programul cu care m-am angajat față de cetățeni.

De la preluarea funcției de primar, am făcut toate demersurile pentru realizarea proiectelor prevăzute în programul electoral, cum ar fi modernizarea drumurilor, modernizarea rețelei de iluminat stradal, realizarea rețelei apă și canalizare localitatea Folea, investiții în școală funcțională din comună, etc. Pentru realizarea acestor investiții, toate pentru creșterea gradului de confort al cetățenilor comunei, am depus cereri de finanțare în cadrul tuturor programele deschise pentru asigurarea finanțării investițiilor enumerate mai sus, atât din fonduri de la bugetul de stat, cât și din fonduri europene. Astfel că am depus cereri de finanțare pentru obținerea de fonduri de la bugetul de stat, respectiv AFM și Anghel Saligny și din fonduri externe nerambursabile, AFIR,PNRR.

Și în anul 2024 vom urmări atragerea de fonduri pentru realizarea lucrărilor de investiții pe raza comunei, dar ne vom concentra și asupra implementării proiectelor pentru care am semnat contracte de finanțare, cu încadrarea în termenele și condițiile asumate pentru fiecare proiect.

Consider că au început să fie vizibile rezultatele muncii depuse în echipă, astfel că doresc să le mulțumesc doamnelor și domnilor consilieri pentru activitatea și implicarea în problemele comunității locale în anul 2023, în aprobarea proiectelor atât de necesare pentru dezvoltarea infrastructurii locale. Vă doresc mult succes în activitate și în acest an. Ca și până acum, prioritatea noastră, a tuturor, este rezolvarea problemelor stringente ale comunității și asigurarea unor servicii administrative de calitate.

Dragi cetățeni, vă mulțumesc încă o dată pentru încrederea acordată care mă onorează și responsabilizează! Vă asigur că dorim binele comunității, să creem un mediu propice dezvoltării sigure și sănătoase a oamenilor minunați din comunitate. Cu muncă, încredere, stăruință și credința vom reuși ceea ce ne propunem..

Fie ca Dumnezeu să ne dea sănătate și putere de muncă, pentru a aduce dezvoltare și prosperitate comunității pe care o reprezentăm!

***Cu deosebită stimă,  
Primar, Pop Nicolae-Ioan***

## **Noțiuni generale**

Administrația publică locală în comuna Voiteg se organizează și funcționează în temeiul principiilor generale ale administrației publice, respectiv: principiul legalității, egalității, transparenței, proporționalității, al satisfacerii interesului public, al imparțialității, continuității și adaptabilității, precum și al principiilor specifice administrației publice locale, respectiv: principiul descentralizării, al autonomiei locale, principiul consultării cetățenilor în soluționarea problemelor de interes local deosebit, principiul eligibilității autorităților administrației publice locale, principiul cooperării, principiul responsabilității, principiul constrângerii bugetare, după cum prevede Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Primăria este instituția publică care urmărește îndeaproape interesele comunității, analizează perspectivele de modernizare și îmbunătățire a nivelului de trai, implementează proiecte, sprijină și îndrumă cetățenii, urmărind astfel dezvoltarea comunității locale, prosperitatea și bunăstarea cetățenilor. Misiunea instituției include oferirea de servicii publice de calitate în domeniul administrației publice locale și are ca viziune satisfacția permanentă a cetățenilor. Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică, asigurând respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Local. De asemenea, dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale miniștrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, precum și ale hotărârilor consiliului județean, în condițiile legii.

Subsemnatul Pop Niculae Ioan, primar al comunei Voiteg;

În conformitate cu prevederile art.155,alin.1,lit.b)si alin.3 lit.a) din O.U.G.57/2019 privind Codul Administrativ , îmi revine sarcina ca anual, sau ori de cate ori este necesar, să prezint Consiliului Local Voiteg informări privind starea economică, socială și de mediu a comunei, care se publica pe pagina de internet a unitatii administrativ- teritoriale în condițiile legii.

## **Sinteza activității Consiliului Local Voiteg în anul 2023**

A fost convocat consiliul local al comunei Voiteg, județul Timiș în ședințe conform OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare. Aparatul de specialitate al primarului a redactat proiecte de dispoziții și hotărâri în vederea emiterii sau adoptării acestora. În anul 2023 s-au adoptat 49 hotărâri, toate fiind legale, neprimind observații asupra legalității acestora, ceea ce denotă că aceste hotărâri au fost bine structurate și discutate în cadrul ședințelor Consiliului Local. În cursul anului 2023 s-au emis de către Primarul comunei Voiteg un nr. de 136 dispoziții, în scopul bunei desfășurări a activității. Au fost respectate termenele de convocare a consiliului local în ședințe ordinare și extraordinare. Ședințele consiliului local și ale comisiilor de specialitate au fost publice, ordinea de zi a fiecărei ședințe a fost adusă la cunoștința opiniei publice prin publicare pe site-ul primăriei comunei Voiteg, județul Timiș – [www.primariavoiteg.ro](http://www.primariavoiteg.ro). Consiliul local și comisiile de specialitate și-au desfășurat activitatea pe baza prevederilor OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ. În cursul anului 2023 s-au emis de către Primarul comunei Voiteg un nr. de 136 dispoziții, în scopul bunei desfășurări a activității.

## **Transparența decizională și liberul acces la informații**

Pe linia publicării actelor emise și transparența decizională la nivelul comunei Voiteg este

organizat un afișier în sediul administrativ unde ori de câte ori este nevoie afișăm orice act și document ce necesită acest lucru.

În Registrul general de intrare-ieșire a corespondenței al Primăriei Comunei Voiteg am înregistrat în anul 2023 un număr de 4030 de documente intrate și ieșite prin registratura Primăriei Comunei Voiteg, urmărind rezolvarea în timpul prevăzut de lege a tuturor documentelor înregistrate. Pe parcursul anului 2023 au fost înregistrate și un număr de 216 cereri pentru atestarea unor stări de fapt.

Consider că salariații din cadrul primăriei și-au dus la îndeplinire sarcinile stabilite.

## Compartimentul agricol

În cadrul biroului **Registrului Agricol** au fost eliberate, în conformitate cu legislația în vigoare, un număr de 22 atestate de producător și 30 carnete de comercializare produse. În ceea ce privește biroul cadastru și fond funciar, acesta și-a finalizat procesul de cadastrare prin programul de intabulare gratuită demarat la nivelul comunei Voiteg. Au fost eliberate un număr de 488 adeverințe pentru anul agricol 2023, prin respectarea prevederilor legale.

Principalele activități desfășurate în cadrul Compartimentului Agricol constau în:

1. Completarea și ținerea la zi a tuturor pozițiilor din registrele agricole, operațiune ce presupune înscrierea, completarea și centralizarea datelor, dar și efectuarea operațiunilor de modificare a datelor și informațiilor, cu acordul scris al secretarului.
2. Centralizarea datelor din Registrul agricol;
3. Comunicarea modificărilor intervenite în datele înscrise în registrul agricol, Compartimentului Financiar, Contabil, Resurse Umane în vederea modificării impozitelor și taxelor locale;
4. Completarea și eliberarea adeverințelor în baza datelor din Registrul agricol;
5. Completarea, eliberarea și păstrarea evidenței atestatelor de producător agricol.

La data de 31.12.2023, numărul pozițiilor înscrise în Registrul Agricol al comunei Voiteg a fost următorul:

- Poziții ale persoanelor fizice cu domiciliul fiscal în localitate – **806 poziții**;
- Poziții ale persoanelor fizice cu domiciliul fiscal în alte localități decât cele în care dețin bunuri ce fac obiectul înscrierii în Registrul Agricol – **377 poziții**;
- Poziții ale persoanelor juridice cu domiciliul fiscal în localitate și în alte localități – **65 poziții**;

În ce privește sectorul zootehnic, avem o singură societate-SC SHMITHFIELD FERMA . SRL VOITENI. Aceasta deține 0 capete porcine, ferma fiind în conservare. Gospodăriile locuitorilor dețin: 205 bovine, din care 178 vaci; 65 porcine, 4.647 ovine, 140 caprine, 22 cabaline, 3 măgari, 75 iepuri, 5342 păsări și 650 familii de albine.

## Urbanism

În anul 2023 Activitatea de urbanism și amenajarea teritoriului se desfășoară de către Primăria Voiteg prin contract de colaborare cu Filiala Timiș a Asociației Comunelor din România, responsabil pentru acest serviciu fiind desemnat domnul arhitect Guțu Daniel Adrian având funcția de arhitect diplomat.

## Impozite și taxe locale

Impozitele și taxele locale pentru anul 2023 au fost încasate în proporție de 66%. S-au eliberat certificate fiscale pentru atestarea situației contribuabililor privind impozitele și taxele locale. În decursul

anului 2023 s-au eliberat un număr de 341 certificate fiscale.

Activitatea de executare silită a avut ca rezultat finalizarea unor dosare rămase în curs din anul precedent, dar au fost întocmite și alte dosare de executare pentru contribuabilii rău platnici.

### **Contabilitate, buget**

Contabilitatea institutiei asigură informații ordonatorului de credite cu privire la executia bugetului de venituri și cheltuieli, rezultatul executiei bugetare, patrimoniul aflat în administrare, rezultatul patrimonial (economic), costul programelor aprobate prin buget, dar și informații necesare pentru întocmirea situațiilor financiare. Înregistrările în contabilitate se efectuează cronologic, prin respectarea succesiunii documentelor după data de întocmire sau de intrare a acestora în unitate, și sistematic, în conturi sintetice și analitice.

Bugetul de venituri și cheltuieli pentru anul 2023 a fost aprobat de Consiliul Local Voiteg astfel:

#### **a. La partea de venituri**

1. Venituri buget local: 9.041.723,60 lei

#### **b. La partea de cheltuieli**

1. Cheltuieli buget local 7.568.449,12 lei

Diferența dintre venituri și cheltuieli reprezintă excedentul de la finele anului 2023 care a fost de: 1.473.274,48 lei.

În anul 2023 s-a adoptat bugetul inițial în data de 2 februarie, după care s-au făcut 6 rectificări de buget.

### **Activitate culturală**

În data de 1 mai, a avut loc evenimentul sportiv "CAMPIONATUL ZONAL DE FOTBAL", cu participarea echipelor de fotbal din localitate pe zone care se desfășoară în comuna Voiteg și în data de 25 iunie în satul Folea are loc "CAMPIONATUL DE TENIS DE MASĂ".

S-a marcat Ziua Eroilor, sărbătoare națională a poporului român, care se sărbătorește în fiecare an în cea de-a patruzecia zi de la Sfintele Pasti, o zi *cu o importantă semnificație creștină* "Înălțarea Domnului", prin depunerea de coroane la troițele din satele comunei. Pentru a comemora eroii neamului românesc, la Monumentul Eroilor din Voiteg a avut loc un eveniment dedicat acestei importante sărbători naționale și creștine.

În data de 10 iunie 2023 a avut loc "BALUL PORTULUI POPULAR" un eveniment în care sunt expuse costume populare purtate cu drag de copiii din numeroase ansambluri din diferite zone.

În zilele de 15-16 august 2023, s-a sărbătorit "ZILELE SATULUI FOLEA", ediția a XIV-a, prilejuită de sărbătoarea "Sfintei Maria", care a avut loc în incinta Căminului cultural din satul Folea.

În zilele 08-09 septembrie 2023, a avut loc ediția a XIV-A "ZILELE COMUNEI VOITEG" prilejuită de sărbătoarea "Sfânta Maria Mică", care s-a desfășurat în incinta Căminului Cultural Voiteg.

În data de 7 octombrie 2023 la Căminul Cultural Voiteg a avut loc "Balul Seniorilor", eveniment dedicat seniorilor din comuna Voiteg și satul Folea.

1 Decembrie, Ziua Națională a României, care are o mare însemnătate pentru noi românii, marcând unul dintre cele mai importante evenimente istorice ale națiunii noastre. La nivelul comunei Voiteg, a fost marcată prin depunerea de coroane la troițele din satele comunei și un spectacol tematic organizat de către

Școala Gimnazială Voiteg.

În data de 18.12.2023, a avut loc la Căminul Cultural din comuna Voiteg, un spectacol de colinde și obiceiuri ”COLINDE, COLINDE...E VREMEA COLINDELOR!”.

Cultura și tradiția locului sunt și vor rămâne unele dintre cele mai accesibile limbaje de comunicare, iar redescoperirea și valorificarea tradițiilor noastre, precum și conservarea și promovarea culturii sunt principiile care stau la baza creării identității noastre.

## Învățământ

În cadrul Școlii Gimnaziale Voiteg funcționează Grădinița Voiteg și Grădinița Folea. În decursul anului 2023 au fost asigurate lemne de foc pentru Grădinița Folea, s-au asigurat sumele necesare reparației autobuzului din dotarea școlii pentru asigurarea în condiții optime a transportului elevilor. În parteneriat cu Școala Gimnazială Voiteg, au fost organizate mai multe acțiuni și evenimente care au dus la implicarea activă a elevilor acestei unități de învățământ.

Câteva dintre acestea au fost:

- Activitate Târg cu ocazia Sărbătorii de Paște;
- Târgul de Crăciun , organizat pe platoul din fața Căminului Cultural Voiteg.

## Stare civilă

În anul 2023 activitatea de stare civilă a presupus următoarele activități:

- încheierea a 7 acte de căsătorie
- încheierea a 29 acte de deces ( din care 1 transcriere)
- încheierea a 5 acte de naștere ( din care 3 transcrieri)
- eliberarea a 59 certificate de stare civilă
- încheierea a 20 sesizări pentru deschiderea procedurii succesorale
- operarea a 50 mențiuni pe actele de stare civilă
- mențiuni trimise la alte instituții pentru a fi operate 172

## Asistență Socială

Compartimentul de Asistență Socială, a efectuat în anul 2023, un număr de 126 anchete sociale, cereri pentru alocații de susținerea familiei 1 și un număr de 2 dosare pentru acordare ajutor social. S-au întocmit 9 dosare de acordare indemnizație pentru creșterea copilului până la 2 ani și 17 dosare alocații de stat pentru copii. S-au preluat și centralizat un număr de 28 de cereri pentru acordarea ajutorului la încălzirea locuinței cu lemne și un număr de 2 cereri pentru ajutor încălzire gaze naturale. S-au întocmit situațiile centralizatoare, borderourile și rapoartele statistice.

La data de 31.12.2023, au fost angajați un număr de 15 asistenți personali ai persoanelor adulte cu handicap grav, iar numărul indemnizațiilor persoanelor cu handicap grav a fost de 10. S-au monitorizat dosarele privind persoanele încadrate în grad de handicap grav, care beneficiază de îngrijirea unor asistenți personali și urmărirea respectării de către aceștia a obligațiilor ce le revin prin vizite periodice la domiciliul lor. Totodată s-au monitorizat și dosarele beneficiarilor de indemnizație lunară de handicap. Pentru toate persoanele cu handicap grav cu asistent personal s-a întocmit pe parcursul anului 2023 dispoziții fie de acordare, modificare sau încetare după cum s-a impus .

Au fost distribuite produse alimentare în cadrul Programului Operațional Ajutorarea Persoanelor Defavorizate. Numărul beneficiarilor au fost de 67 persoane eligibile.

### **Protecția mediului**

În domeniul gospodăririi comunei și protecției mediului am implementat colectarea selectivă. Menținerea curățeniei este un obiectiv destul de greu de realizat. Cu implicarea noastră, a tuturor (primar, viceprimar, consilieri locali, aparat administrativ), am pornit un program anual de curățenie a comunei (în parcuri, terenuri din domeniul comunei, drumuri comunale, clădiri rezidențiale, școli, șanțuri de colectare a apelor etc), ce se derulează în fiecare primăvară și la care sperăm ca pe viitor să participe cât mai multă lume. Astfel în cadrul acțiunii „*Micii Ecologiști*”, care s-a desfășurat în data de 5 aprilie 2023, elevii și cadrele didactice din cadrul Școlii Gimnaziale Voiteg , au colectat deșeuri de pe raza localităților Voiteg și Folea, precum și de pe terenul aflat în zona Școlii Gimnaziale Voiteg.

### **Activitatea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență**

Activitatea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Voiteg (SVSU) a participat la o serie de acțiuni cum ar fi: informarea publică a populației cu referire la cunoașterea măsurilor de prevenire a situațiilor de urgență și avertizarea populației cu privire la arderea gunoaielor, miriștilor și a vegetației uscate.

### **Prezentarea firmelor din comuna Voiteg**

În comună funcționează următoarele societăți: SC AXELA SRL cu 50 angajați, SMITFIELD FERME cu 15 angajați; SC AGRONEVADA cu 44 angajați; SCA VOITIM SA cu 23 angajați; SC TEHNICA SCHWEISZ cu 35 angajați, SC KUTTER INTERNAȚIONAL cu 8 angajați; PRIMARIA cu 14 angajați + 15 asistenți personali, FUNDAȚIA MISIUNEA KWASIZABANTU cu 4 angajați; stația CFR VOITENI cu 6 angajați; SC IMPERIUM PRODUCT FOLEA cu 13 angajați; SC GLISSANDO SRL cu 3 angajați, SC VOITEGONIA SRL cu 6 angajați, SC VOITEGONIA FARMING SRL cu 6 angajați, precum și un număr de 13 unități comerciale cu 30 angajați.

#### **În anul 2023 au fost realizate o serie de investiții majore pentru comuna Voiteg :**

- au fost finalizate lucrări de asfaltare pe strada Gării și zona centrală;
  - au fost finalizate lucrările și date în funcție a dispensarului uman din satul Folea;
  - au fost executate lucrări de reparație la Grădinița Folea;
  - au fost făcute lucrări de extindere și reparații trotuare;
  - s-au executat lucrări de ecologizare la gropile de gunoi;
  - s-au efectuat reparații la Căminul Cultural Folea;
  - în incinta Cimitirului Ortodox și Catolic din comuna Voiteg au avut loc lucrări de amenajare a aleilor pietonale cu pietriș;
  - s-au executat lucrări de reparații la drumurile asfaltate;
  - s-a amenajat un loc de joacă la Grădinița Folea;
  - au fost executate reparații și s-au pietruit drumuri cu material frezat
- Proiectele care urmează a se implementa în anul 2024 sunt următoarele:**
- executări de reparații la terenul sintetic Voiteg;



- amenajarea unui teren sintetic în satul Folea;
- concasare și împrăștiere molozuri în vederea ecologizării;
- efectuare lucrări de proiectare la sala de sport și strada cuprinsă între școală și Kalișdorf;
- executare piste de biciclete;
- vor fi efectuate lucrări de canalizare și alimentare cu apă în satul Folea;
- lucrări de reparații drumuri;
- executarea centurii ocolitoare.

În ceea ce privesc investițiile derulate vă pot informa asupra faptului că la momentul actual avem:

#### **1. Proiecte depuse pe AFM**

- Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în comuna Voiteg, județul Timiș.

#### **4. Proiecte depuse pe PNRR**

- Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde-piste pentru biciclete;
- Dotarea unităților de învățământ din comuna Voiteg, județul Timiș.

#### **5. Proiecte depuse prin P.N.I. – Anghel Saligny**

- Sistem de alimentare cu apă în localitatea Folea, comuna Voiteg, județul Timiș;
- Rețea de canalizare în localitatea Folea, comuna Voiteg, județul Timiș.

Din resursele de finanțare ale bugetului local, în anul 2024 vom avea în vedere realizarea obiectivului de investiții: ”Drum comunal nou cu rol de centură de Vest” în localitatea Voiteg.

#### **Concluzii**

Raportul prezentat aici reprezintă un mod de comunicare între administrația publică locală și cetățeni, fiind făcută o prezentare transparentă a tuturor actelor decizionale, abordând în mod special importanța participării cetățeanului la actul de decizie.

Sunt multe de făcut și îmi doresc ca fiecare cetățean din comună să simtă că noi, cei din administrația publică locală suntem aici pentru ei și tot ceea ce facem, facem în beneficiul lor. Îmi doresc ca implicarea și spiritul civic să existe la maximul de potențial, pentru că doar prin comunicarea dintre primărie și comunitate, comunitatea noastră evoluează și reușim să ne păstrăm copiii în comunitate, să asigurăm un viitor cert tinerilor ce vin în urma noastră.

Închei prin a vă transmite un singur aspect: „Porțile instituției pe care o conduc datorită dumneavoastră sunt și vor fi în fiecare zi deschise pentru fiecare cetățean al comunei, indiferent de statutul social ocupat în comunitatea locală, pentru că rolul meu principal este să vă reprezint interesele și să rezolv nevoile și problemele Comunei Voiteg!”

**Primarul Comunei Voiteg**

**Pop Nicu|ae-Joan**

